ÖRKS policy avseende lagkassa i föreningen.
Denna policy är till för att göra det tydligt för kassörer, ledare, medlemmar och målsmän i föreningen hur och till vad lagkassor får, bör eller ska användas.
Vad gäller juridiskt?
Pengarna i en lagkassa utgör juridiskt en del av föreningens ekonomi och tillhör föreningen - inte laget. 
Föreningen är därför skyldig enligt lag att bokföra lagkassorna. 
Det är styrelsen i föreningen som beslutar hur och till vad föreningens pengar får användas. 

Syftet med lagkassa
Syftet med lagkassor är att finansiera sådana aktiviteter som lagen utför inom föreningens verksamhet och som föreningen inte finansierar. Till exempel; träningar, lagkläder, gemensamhetsskapande aktiviteter (pizzakvällar, bowling, föreläsning), schabrak eller dyl. 
Lagdeltagarna bestämmer tillsammans vad de vill använda kassan till inom ramen för denna policy. Detta sker på ett demokratiskt sätt genom omröstning, där varje lagmedlem har en röst och lagledaren har en röst. Om resultatet av omröstningen blir lika har lagledaren utslagsröst.
Anmälnings och startavgifter lagklass
Lagklassens anmälnings och startavgifter finansieras av föreningen under förutsättning att lagdeltagare deltar i städdag Jönköpings kommun och/eller på anläggningen med ett tillfälle per deltagare. 

Bankkonto
Föreningen har ett separat bankkonto för lagkassorna. Varje lag får ett eget Swishnummer.
Eftersom lagkassor utgör en del av föreningens ekonomi ska lagkassor finnas på bankkonton som tillhör föreningen och inte på ett privat bankkonto.

Ansvar och hantering av lagkassa
En lagkassör (över 18år) utses i respektive lag som är ansvarig för att lagkassan används på rätt sätt och redovisar till föreningen. Om det uppstår en period då laget är inaktivt kan ansvaret för lagkassan övergå till föreningens kassör.
I möjligaste mån sker inköp på faktura som ställs till föreningen och märks LAGET+ namn.
Vid inköp som måste betalas kontant utbetalas detta efter redovisning av kvitto i original försett med namn, kontonummer kompletterat med ev. deltagarlista

Försäljning
Innan start av försäljning ska detta godkännas av föreningen. Grundprincipen är att föreningen är positiv till försäljningar men att det inte ska krocka med föreningens övriga försäljningar. Försäljningar för att samla in pengar till lagkassan bedrivs av laget. 
Då sista omgång i lagtävlingen/avslutning är genomförd överförs ev. överskott till föreningens kassa och lagets tillgång nollställs.

Förändrade förutsättningar, inträde och utträde
Nya medlemmar som börjar i laget får de ta del av lagkassan omgående. Medlemmar som slutar i laget har inte rätt till någon återbetalning av intjänande medel, i samband med utträdet upphör rätten att ta del av lagkassan. 
